
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 666
van GWENNY DE VROE
datum: 28 juni 2022

aan BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

Equilabel  -  Vernieuwing

Het Equilabel, de door PaardenPunt Vlaanderen vzw uitgewerkte kwaliteitsstandaard voor 
Vlaamse maneges, pensionstallen en asielen, werd vernieuwd. Meer bepaald werd het 
label uitgebreid op het vlak van dierenwelzijn. 

De Vlaamse Regering heeft ook een subsidie toegekend om het label toegankelijker te 
maken. Om het label te krijgen moet een manege of pensionstal wel een grondige, 
onafhankelijke screening ondergaan. Een dergelijke audit, die drie jaar geldig is, kost 300 
euro, maar de Vlaamse Regering heeft nu aan PaardenPunt Vlaanderen een subsidie 
toegekend van 6000 euro om de audit meer toegankelijk te maken. Dankzij deze 
subsidie krijgt elk bedrijf 100 euro terug.

1. Welke precieze uitbreidingen op het vlak van dierenwelzijn worden in het vernieuwde 
Equilabel toegevoegd in vergelijking met het oude label? Graag een oplijsting van de 
criteria.

2. De website van PaardenPunt zou het aantal maneges, pensions en gemengde 
bedrijven moeten bevatten die al een label hebben. Het blijkt echter dat de laatste 
update van die pagina op de site dateert van 16 mei 2018.

a) Hoeveel

- maneges,

- pensions,

- gemengde bedrijven

beschikken over een label?

Graag een overzicht per provincie en per type bedrijf.

b) Graag het aandeel van maneges, pensions en gemengde bedrijven die een label 
hebben ten aanzien van het totaalaantal maneges, pensions en gemengde 
bedrijven per provincie.

3. De minister wees in zijn communicatie op de tussenkomst van 100 euro in de audit 
die deze bedrijven aanvragen om het label toegankelijker te maken. Die regeling 
werd ook al aangekondigd op de website op 8 oktober 2021.



a) Op basis van welke bevindingen oordeelt de minister dat die 300 euro te 
hoogdrempelig is voor maneges, pensions en gemengde bedrijven?

b) Werd er nagegaan in welke mate een tegemoetkoming van 100 euro subsidie 
het label toegankelijker kan maken?

c) Gaat het om een extra inspanning van 6000 euro of gewoon om de vermelding 
van iets wat al bestond?

d) Hoeveel maneges, pensions of gemengde bedrijven hebben die subsidie tot nog 
toe al aangevraagd resp. ontvangen?

e) Welk bedrag van de vooropgestelde 6000 euro werd tot nog toe uitgegeven?

4. Het Equilabel is drie jaar geldig. 

a) Moet er na drie jaar opnieuw een onafhankelijke screening worden doorgevoerd 
om recht te hebben op een hernieuwing van het label?

b) Is die subsidie van 100 euro eenmalig of kunnen ook maneges, pensions of 
gemengde bedrijven ervan genieten als ze na drie jaar hun label moeten 
hernieuwen?



BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND 

ANTWOORD
op vraag nr. 666 van 28 juni 2022
van GWENNY DE VROE

1. Paardenpunt Vlaanderen heeft mij volgende informatie bezorgd. 
a) Bedrijfsonderdeel paardenboxen: 

i. De grootte van de stallen krijgt een gele kaart indien men niet aan 
dit vereiste voldoet. Daarnaast wordt een tabel gebruikt waarbij de 
evaluatoren kunnen controleren of de grootte van het paard (zijnde 
de schofthoogte) overeenkomt met de grootte van de boxen. 

ii. Er is een punt ‘sociaal contact voor paarden’ toegevoegd waarbij 
men een rode kaart krijgt indien er geen enkel sociaal/visueel 
contact is tussen de paarden.

b) Bedrijfsonderdeel paarden:
i. Het onderdeel betreffende de stalondeugden is aangepast t.t.z. het 

bedrijf mag niet langer middelen gebruiken om het uitvoeren van 
deze stereotypes te verminderen. Dit onderdeel is tevens 
verstrengd zijnde er wordt een gele kaart toegekend indien dit niet 
in orde is. 

ii. Er is een vereiste bij het punt voeding bijgekomen waarbij men een 
minimumtijd van 15 minuten moet respecteren tussen het geven 
van ruwvoeder en krachtvoeder. Krachtvoeder mag dus niet op een 
lege maag worden gegeven. 

c) Bedrijfsonderdeel materiaal en getuig:
i. Er is een specifiek punt toegevoegd dat het getuig geen 

verwondingen mag veroorzaken.
d) Bedrijfsonderdeel weide – paddock:

i. Er is een punt toegevoegd waarbij de paarden het hele jaar 
beschikking hebben tot de weides en/of paddocks. 

ii. Er is een punt toegevoegd waarbij de weides/paddocks over een 
geschikte schuilgelegenheid moeten beschikken indien de paarden 
er meer dan 2 uur per etmaal staan.

2. Paardenpunt Vlaanderen meldde mij dat de melding onderaan de website gaat over 
de laatste aanpassing van de website en dat staat volledig los van de gelabelde 
bedrijven; de melding verwijst naar een andere tekst en foto’s die op de website 
aanwezig is. Op deze pagina verdwijnen de oude gelabelde bedrijven automatisch en 
de nieuwe gelabelde bedrijven komen er eveneens automatisch bij. 

Wat betreft de gevraagde aantallen: 
- maneges 2
- pensions 6
- gemengde bedrijven 10

Antwerpen: 1 pensionstal, 1 manege, 1 gemengd bedrijf
Limburg: 1 gemengd bedrijf, 1 pensionstal
Oost-Vlaanderen: 4 gemengde bedrijven, 1 manege, 2 pensionstallen
West-Vlaanderen: 2 pensionstallen, 1 gemengd bedrijf
Vlaams-Brabant: 3 gemengde bedrijven



Gegevens gebaseerd op de lijst van Paardenpunt van 2020.
Antwerpen 75 bedrijven  4%
Limburg 45 bedrijven  4,44%
Oost-Vlaanderen 94 bedrijven  7,45%
West-Vlaanderen 69 bedrijven  4,35%
Vlaams-Brabant 62 bedrijven  4,84%

Totaal 345 bedrijven  gemiddeld 5% hebben het
                                                 label

3. a-b) Er waren relatief weinig maneges en pensions aangesloten bij het vorige label. 
Door de criteria voor dierenwelzijn uit te breiden, steeg ook de prijs van de 
audit en dus het behalen van het label. Opdat deze laatste drempel geen 
bijkomende hinderpaal zou zijn, voorzie ik deze subsidie. 

c) De kostprijs van deze subsidie zal maximaal 6000 euro zijn en zal afhankelijk zijn 
van het aantal maneges en pensionstallen dat het nieuwe label zal aanvragen. De 
subsidie is al langer voorzien, maar door corona konden audits niet uitgevoerd 
worden.  

d) Tot nog toe zijn er 26 aanvragen voor het label, waarvan 18 bedrijven al gelabeld 
zijn en nog 8 in aanvraag. De subsidie wordt rechtstreeks verrekend in de kostprijs 
van de audit. Dit betekent concreet dat slechts 200 euro moet worden betaald 
i.p.v. 300 euro. De subsidie zal overeenkomstig het subsidiebesluit in één schijf 
uitbetaald worden aan PaardenPunt Vlaanderen mits voorlegging, ten laatste 
tegen 28 februari 2023, van een schuldvordering en een overzicht van de 
maneges, pensionstallen en asielen voor paardachtigen die doorgelicht werden. 

e) De afrekening gebeurt na het aflopen van de termijn dat de subsidie geldt. 

4. a) Ja, het Equilabel is geen levenslang label maar moet hernieuwd worden.

b) Dit is nog niet bepaald.


